Quatrièmes Rencontres Philatéliques Rennaises

Espace des deux Rives - 4 allée Georges Palante 35000 Rennes

(près du vélodrome, parking gratuit de 70 places)

ENTRÉE GRATUITE
13 janvier 2018 (9h-17h30)
INVITÉS D’HONNEUR

Guy Dutau, Réginald Sorbora, tous les deux de Toulouse vont nous faire découvrir leurs merveilleuses collections sur des sujets de l’époque semi-moderne : la Colombe de la paix de Jean-Gabriel Daragnès et le type Bersier (1941-1944).
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D’autres collections seront présentées notamment sur l’histoire postale du Dahomey, « belle comme une rose », le « French-Shore », « l’utilisation des timbres au type lauré dans le régime intérieur », l’Espéranto, la poste rurale et « la lettre taxée qui cachait la forêt ». Donc un programme varié qui devrait plaire à tous !.
Tombola gratuite (livres de philatélie de très grande qualité)– Repas sur place (plateau repas)
Organisée par André METAYER avec l’assistance des organisations philatéliques : ARP (Amicale Rennaise Philatélique), la SPR (société philatélique de Rennes), Philapostel Bretagne, le Philatelic club de Vern, l’association philatélique de St Grégoire,  le soutien de l’Académie Européenne de Philatélie, de l’Union marcophile et du Groupement régional des associations philatéliques de Bretagne ainsi que les encouragement du Club Franco-Britannique.
S’inscrire au téléphone 06 64 39 42 49
