Communiqué de presse – pour publication immédiate – le 8ième  février 2010 
Une exposition philatélique internationale navigue du côté de l’Escaut

35.000 passionnés de philatélie attendus à l’Antwerp Expo
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Du 9 au 12 avril, Antverpia 2010 jettera l’ancre sur l’Escaut. Cette collection internationale de philatélie célèbre cette année le 120e anniversaire de la Fédération Royale des Cercles Philatéliques de Belgique et organise, dans la foulée, un championnat philatélique européen. Durant ce championnat, ce ne sont pas moins de 300 concurrents issus de toute l’Europe qui, au moyen de 1600 cadres, présenteront leurs pièces les plus rares et les plus chères. Cette exposition ne sera donc ni plus ni moins que La Mecque de tout philatéliste qui se respecte. 

Philatélie au fil de l’Escaut

Antverpia 2010 est une collection de timbres-poste d’envergure mondiale qui se déroulera du 9 au 12 avril 2010 à l’Antwerp Expo. Cette exposition gratuite s’intitule “Championnat national et Européen de philatélie : «  Philatélie au fil de l’Escaut ». Et exhibera des collections uniques de timbres-poste, réparties sur 4 halls (17.000 m2). Plus de 100 stands de vendeurs de timbres belges et étrangers ainsi que 25 postes étrangères répondront à l’appel d’Antverpia. Par ailleurs, 35.000 visiteurs sont attendus.

Des collections uniques de timbres-poste

Antverpia 2010 donnera un envol supplémentaire à son exposition à l’aide de Birdpex, une exposition internationale qui se tient tous le quatre ans et propose une compétition autour du thème très répandu des oiseaux. Les précédentes éditions de l’exposition Birdpex ont été organisées entre autres en Nouvelle-Zélande et au Danemark. Et outre les oiseaux, on signale encore de nombreux autres thèmes. Ainsi, The Historical Box donnera aux visiteurs un aperçu de 120 ans de philatélie belge. Où ils pourront admirer des pièces philatéliques historiques parmi les plus rares. Comme les fameux  «Dendermonde inversés», le timbre le plus cher de Belgique. À côté de ça, la collection Red Star Line/CMB occupera aussi une place de choix, de même que les 175 ans des Chemins de Fer Belges. 
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Cette exposition unique ne s’était plus déployée à Anvers depuis 1930. Et la ville sera donc au centre de toutes les attentions. Afin de bien préparer Antverpia 2010, La Poste a déjà émis des carnets de timbres qui illustrent les aspects culturels, historiques, économiques et touristiques de la ville. Sans oublier, bien entendu, de faire le lien avec l’exposition. Durant Antverpia 2010, plusieurs auteurs anversois de bande-dessinée seront mis à l’honneur à travers leurs personnages comme Biebel, Kiekeboe, Jommeke, Sam et bien entendu Bob & Bobette. L’organisation n’oublie bien entendu pas non plus cette autre institution qu’est le zoo d’Anvers en s’associant au premier anniversaire du petit éléphant Kai Mook.

En outre, Antverpia 2010, en plus des expositions philatéliques et de la possibilité d’acheter des timbres, proposera aussi d’autres activités amusantes. De nombreux invités prestigieux seront ainsi interviewés par l’acteur Luk De Koninck. Et l’on mentionnera aussi des rencontres et des séances de dédicaces avec des créateurs de timbres, ainsi que des quiz et d’autres concours. Enfin, les visiteurs pourront aussi s’initier gratuitement à la calligraphie en compagnie du célèbre «Vlaamse groep Kalligrafia». 

Antverpia 2010 célèbre un anniversaire

La Fédération Royale des Cercles Philatéliques de Belgique célèbre ses 120 ans d’existence, ce qui fait d’elle la plus ancienne Fédération au monde. Elle a été fondée à Anvers le 11 avril 1890. Et en 2010, cela fera en plus exactement 80 ans qu’une exposition de timbres-poste ne s’était plus tenue à Anvers. C’est aussi durant Antverpia 2010 que sera décerné le Grand Prix Pro-Post/Edmond Struyf, qui est attribué tous les deux ans. 
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En outre, le créateur de timbre-poste André Buzin sera aussi fleuri à l’occasion d’Antverpia 2010. Cet artiste belge, originaire de Dinant, élabore depuis un quart de siècle les dessins de faune et de flore qui illustrent de nombreux timbres. André Buzin a débuté voici 25 ans en dessinant, entre autres, des oiseaux. En 1995, il a reçu le «Prix du Roi» pour son talent artistique au service de la philatélie. Une sélection du travail d’André Buzin, avec entre autres le centième oiseau de la série «oiseaux», sera exposée durant Antverpia 2010. Les visiteurs pourront en outre rencontrer cet artiste hors du commun et acquérir certaines de ses créations. 
Bonne oeuvre

Le concours de dessin « Sauver la planète » organisé par la poste fut un grand succès. La Poste a recensé plus de 20.000 enfants inscrits. Les 50 meilleurs envois bénéficieront d’un emplacement privilégié au sein du “Postal Village”. Les cinq dessins lauréats du concours sortiront sous forme de timbres en Belgique et seront bien entendu exposés lors d’Antverpia 2010.

Taiwan permettra en outre au public de faire connaissance avec son offre très étoffée, qu’elle soit culturelle, artistique ou touristique, via sa collection de timbre-poste. En outre, Taiwan supporte aussi les Cliniclowns en reversant intégralement le produit de sa vente de timbres à l’organisation. 
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Où: Antwerp Expo  -  Jan van Rijswijcklaan 191, 2020 Antwerpen

Quand: du vendredi 9 avril 2010 au lundi 12 avril 2010 inclus 

Heures d’ouverture: 10 à 18 heures. (le lundi 12 avril jusque 16 heures)

Accès: gratuit 

Programme & informations: www.antverpia2010.com

Informations-presse, images libres de droit à 300 DPI, demandes d’interview, accréditations-presse:

Debby Wilmsen – debby.wilmsen@telenet.be – 0498 52 25 79
Pour plus d’informations concernant la philatélie, prière de contacter Monsieur Daniëls : fdaniels@skynet.be.
