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Exercice 2010-2011
En regard des exercices précédents, les grandes lignes de celui-ci ne tranchent guère et si on ne peut se laisser aller à un optimisme débordant, il est cependant objectif de souligner de nombreux points encourageants. L’évolution des effectifs des jeunes dans les associations reste calquée sur celle des adultes. Là où des animateurs convaincus et  dévoués déploient leur disponibilité, leur charisme et leur enthousiasme, les jeunes se passionnent. Hélas, là où les adultes renoncent au loisir philatélique, il est force de constater que ce n’est pas spontanément que les jeunes en découvrent les multiples composantes et les satisfactions qui y sont liées.
La compétition demeure un brillant fleuron de nos activités. L’opération « encouragement à exposer » a récompensé cette année 130 nouvelles collections exposées pour la première fois. Cette situation nous amène à adresser nos plus vives félicitations aux animateurs qui ont suscité ces créations de jeunes. Si le recrutement de jeunes passionnés n’est pas très large, il apparaît que leur mise en activité est effective et c’est fondamental pour pérenniser leur motivation. On observe cependant la difficulté généralisée à franchir l’étape d’une première présentation de collection  pour l’améliorer et gravir les différents échelons de la compétition. Néanmoins l’ampleur de l’exposition nationale « jeunesse » en 2010 est restée la même que la précédente édition de 2007. Sur le plan international, nos « ambassadeurs » Michel Menchon et Marcel Nadal, que nous remercions, reviennent de leurs missions avec toujours autant de satisfaction face aux résultats de nos jeunes.
Ce bilan satisfaisant n’est cependant obtenu qu’au prix d’une grande adaptabilité : le choix pour la philatélie traditionnelle et l’histoire postale est devenu exceptionnel, la philatélie thématique représente environ 40% des collections pour 60% pour la classe ouverte. Cette approche de la philatélie doit donc être développée avec vigilance afin de savoir en préserver les atouts pour l’avenir. C’est ainsi qu’un document d’accompagnement des jurys de classe ouverte a été réalisé et est diffusé depuis mars. Il est commun aux adultes et son exploitation peut donner lieu à des séminaires régionaux comme l’Aquitaine en a organisé un en mars. La tenue de telles réunions de travail régionales semble un peu en recul dans certaines régions et c’est dommage. Encourageons des initiatives comme celle de la région Maine-Anjou-Touraine qui, plutôt que de se lamenter sur un concept qui s’essouffle, a innové cette année en organisant, à Angers, une « expo-conférence ouverte au public » sur une journée et demie. 
L’innovation est une notion évoquée chaque année dans ce rapport d’activité mais elle reste trop largement ignorée dans nos associations : elle est pourtant inéluctable pour les activités proposées, pour  l’image donnée à travers nos manifestations et à travers notre communication dans les médias. Nous avons vivement regretté que le concours « Fondation jeunesse ADPhile », promoteur d’innovations, initié en 2009 par Françoise Eslinger et Christian Winkler, que nous remercions,  recueille en 2010 un écho aussi dérisoire : deux projets présentés contre 8 l’année précédente.  Félicitons les lauréats Melun et Coulonges-sur-l’Autize récompensés pour leurs compétences. L’initiative n’est pas reconduite en 2011 compte-tenu du peu d’échos recueillis en 2010. 
La plupart des responsables de nos associations visitent les salons tels « Planète timbres » en 2010, une trentaine d’animateurs fédéraux y déployent leurs activités : il serait souhaitable que l’expérience soit profitable à tous pour que les expositions que nous organisons évoluent. Le comportement des milliers de  jeunes visiteurs du salon parisien est 
riche d’enseignement : même s’ils ne correspondent pas à des effectifs que nous pouvons accueillir en aval, leur observation doit nous pousser à repenser la « vitrine » de notre loisir. Un certain nombre d’initiatives sont venues, cette année encore, répondre avec bonheur à nos incitations. Remercions et encourageons les organisateurs : Coulommiers et les Maximaphiles, Clermont-Ferrand, Auneau, Berck-sur-mer et les 75 organisateurs de « Fête du Timbre » qui ont mis en place des animations en direction du jeune public. N’oubliez pas que la F.F.A.P. peut vous apporter son aide à différents stades.
Dans le même ordre d’idées, félicitons-nous des initiatives de La Poste et de l’ADPhile qui mettent le loisir philatélique des jeunes en ligne avec « philotablo » et « jouons avec le timbre » : ce sont des outils modernes et adaptés aux  enfants qu’il faut savoir utiliser comme levain d’une initiation plus poussée que nous pouvons apporter en aval. Il en est de même avec l’opération « Le timbre à l’école » qui facilite le retour du timbre dans le cadre scolaire. Merci à Joëlle Amalfitano pour cette démarche mais n’oublions pas que les spécificités du timbre sont telles qu’elles peuvent rapidement entraîner une sollicitation d’intervention de la part des spécialistes que vous êtes. Sachez apporter la réponse adaptée à la demande et proposer aux enfants un accueil adéquat dans votre association. 
La tenue, pour la deuxième fois, des « Jeux du Timbre » en octobre à Villeneuve-sur-Lot a été l’occasion de constater que le loisir philatélique chez les jeunes peut procéder par des entrées bien différentes et entraîner un engouement spectaculaire des jeunes, impressionnant de nombreux adultes. Félicitons, là aussi, l’investissement de ces adolescents et de leurs animateurs et remercions-les pour les remarquables affrontements culturels dont ils ont gratifié le public. Cette composante de la manifestation villeneuvoise a sans doute contribué au bon souvenir qu’elle a laissé à ceux qui l’ont visitée. La F.F.A.P. remercie bien sincèrement Christian Bertrand, Paulette Boudon et l’ensemble de l’équipe pour l’énergie dépensée et le sympathique accueil dans leur cité. Il faut se féliciter qu’après le faux-pas de 2009, Villeneuve-sur-Lot ait repris le flambeau de l’organisation de la « nationale jeunesse » et que pour l’édition 2012, deux villes aient présenté une candidature très sérieuse. Merci à Evian-les-Bains et à Belfort. C’est pour la F.F.A.P. un excellent encouragement dans son action en direction des jeunes. 
Ce compte-rendu ne saurait taire des remerciements appuyés pour ceux qui œuvrent pour le bon fonctionnement et pour les actions du Conseil National de la Jeunesse : les conseillers régionaux qui sont les relais de l’action fédérale, les jurés jeunesse, Marie-Jeanne Jeudy, secrétaire pour laquelle le qualificatif d’ «efficace » paraît bien réducteur,  Pascal Bandry qui assure, entre autres, le suivi de notre présence dans « La Philatélie française », Bernard Jeudy et Madeleine Lesage qui manipulent chaque année quelques dizaines de milliers de timbres et documents pour conditionner la dotation fédérale pour les  sections associatives et scolaires.
Animatrices et animateurs, redoublez d’énergie pour faire rayonner le bonheur que vous apporte votre passion pour ces merveilleuses petites œuvres d’art, miroirs des émotions humaines universelles…  C’est votre enthousiasme qui sera le meilleur argument pour transmettre aux jeunes les germes de la Philatélie de demain.
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